

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Возиянова Дмитрия Эдуардовича на тему «Развитие малого и среднего бизнеса в сфере торговли в Донецком регионе» поданной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

Современное состояние экономики в Донецкой Народной Республике и сложившиеся тенденции ее становления вызывают необходимость использования качественно нового подхода к процессам развития среднего и малого бизнеса. Следует отметить, что данный подход должен базироваться на поступательной реализации механизма институционализации взаимоотношений субъектов малого и среднего бизнеса, что будет способствовать росту товарооборота и повысит рентабельность их деятельности. Комплексное решение проблемы развития малого и среднего бизнеса в сфере торговли в Донецком регионе на основе поступательной реализации механизма институционализации было выделено Возияновым Д.Э. в качестве цели исследования.

Постановка задач, их разработка, обобщение, теоретические и практические выводы свидетельствуют о высоком научном уровне соискателя.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особо отметим предложенный автором концептуальный подход к развитию субъектов малого и среднего бизнеса в сфере торговли, базирующийся на основных теориях новой институциональной экономической теории и дополненный концепцией монетизации выгод и затрат.

Как следует из автореферата, автору в полной мере удалось реализовать как механизм институционализации взаимоотношений субъектов малого и среднего бизнеса в сфере торговли, так и организационный механизм функционирования Центра оценивания компетенций.

Представляет бесспорный интерес методические подходы к обеспечению роста товарооборота на основе представления преимуществ товара в денежном выражении, основанные на концепции монетизации, включающие механизм реализации концепции, состоящие из пяти шагов.

Вместе с тем следует указать на определенные дискуссионные положения работы.

1. На стр. 12 автореферата (таблица 3) в качестве факторов, препятствующих динамике деловой активности малого и среднего бизнеса в ДНР, выделены «затруднения в процессе ведения бизнеса, связанные с текущей ситуацией». Полагаем, что данный пункт можно было представить в более конкретной форме.

2. В модели обеспечения развития бизнеса в сфере торговли на основе институциональной трансформации ментальных моделей автор выделяет «взгляды» спекулянтов и фарцовщиков, что в большей степени связано с

плановой экономикой СССР и не характерно в системе рыночной экономики. Возможно данный момент следует раскрыть с точки зрения теории теневой экономики.

Однако данные замечания не снижают общего впечатления от работы; содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что исследование Возиянова Д.Э. является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым.

Автором использован в достаточной мере современный и актуальный арсенал теоретических и практических подходов, применена достоверная база данных, изучен существенный комплекс научных трудов по исследуемой проблеме. В данной работе соискателем изложены аргументированные положения, результаты и выводы, представляющие практический интерес. Проведен терминологический анализ понятий, уточнены ключевые определения. Обоснованность выводов подтверждается возможностью практического применения результатов диссертационной работы.

На защиту представлено завершённое исследование, научная значимость которого и фундаментальные выводы апробированы в докладах, сделанных на десяти научных и научно-практических конференциях в ДНР, России и Украине; и получили всестороннее освещение в научных статьях.

Представленная диссертация Возиянова Дмитрия Эдуардовича на тему «Развитие малого и среднего бизнеса в сфере торговли в Донецком регионе» являет собой пример целостного фундаментального исследования, которое полностью отвечает требованиям ВАК к работам подобного вида, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

Я, Сергичева Ирина Анатольевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук
по специальности 08.00.05
– Экономика и управление
народным хозяйством, доцент, заведующая
кафедрой «Управление и бизнес»
ОУ ВО «Южно-Уральский институт
управления и экономики»

И.А.Сергичева

Подпись Сергичевой И.А. заверяю
Начальник отдела кадров Валеева Н.И.

Контактные данные:

454052, РФ, г. Челябинск, Комаровского, 9А

+7(351) 731-01-16

e-mail: Sergeichevaia@mail.ru